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VERBALE DI DELIBERAZIONE  
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 14 
 

 
 

OGGETTO: PRESA D'ATTO DELLA NOMINA DELLA GIUNTA, DELLE DELEGHE  
ED ESAME DELLA PROPOSTA DEL SINDACO DEGLI INDIRIZZI DI 
GOVERNO           

 
 
 

L’anno duemilaventiquattro addì ventidue del mese di giugno alle ore dieci e zero, nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco, con avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica di Prima convocazione ed in 
sessione Ordinaria, nelle persone dei Signori: 

 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
1. Dott.ssa LAFFAILLE Gabriella Maria - Sindaco Sì 
2. RAPEGNO Valter - Assessore Sì 
3. BURACCO GHION Anna Adele - Consigliere Sì 
4. BAKAYOKO Souleyman - Consigliere Sì 
5. ARGENTO Luisita - Consigliere Sì 
6. MARCENARO Pierfrancesco - Consigliere Sì 
7. PALLADINO Gianpaolo - Consigliere Sì – da remoto 
8. PICCOLO Stefano - Consigliere Giust. 
9. MARTINA Mathilde Ines Caroloine - Consigliere Sì 
10. CHIARTANO Anna - Consigliere Sì 
11. PIRAS Maria - Consigliere Sì 

  
  

  
Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

 
 
 

Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dr.ssa Mariateresa PALAZZO. 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 
 



  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la propria precedente deliberazione n.___, in data 22 giugno 2024 avente per oggetto: 
“ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA', ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DEGLI 
ELETTI - SURROGA CONSIGLIERI COMUNALI DIMISSIONARI”. 
VISTO l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

“Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 
1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto 

secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli. 
2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità 

tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi i componenti della Giunta, tra 
cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima 
seduta successiva alla elezione. 

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la 
Giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da 
realizzare nel corso del mandato. 

Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, 
dandone motivata comunicazione al consiglio”; 
 

PRESO atto della comunicazione del Sindaco, depositata agli atti, di nomina dei Componenti della 
Giunta Comunale e del Vicesindaco, nelle persone di: 
 

COGNOME E NOME CARICA ATTRIBUZIONI DELEGATE 

Gabriella Maria LAFFAILLE SINDACO LL.PP. – Cultura e Turismo – 
Politiche sociali – Protezione Civile 

Valter RAPEGNO VICE 
SINDACO 

Bilancio - Formazione Professionale -
LL.PP.. – Manutenzione del Territorio 

– Sport e Verde Pubblico 
Anna Adele BURACCHO GHION ASSESSORE Istruzione 

 
DATO ATTO che rimane in capo al Sindaco la trattazione in materia di: 
 

 LL.PP. – Cultura e Turismo – Politiche sociali – Protezione Civile 
 
DATO ATTO, altresì, che per una maggiore efficacia nello svolgimento del mandato elettorale e 
per realizzare una migliore partecipazione dei consiglieri comunali all’attività dell’Ente sono stati 
incaricati i consiglieri di seguito indicati che collaboreranno con il sindaco e con i competenti 
assessori delegati, nelle materie a fianco di ognuno indicate:  
- consigliere BAKAYOKO Souleyman – delega a: politiche giovanili, politiche sociali, sport;  
- consigliere ARGENTO Luisita – delega a: agricoltura, cultura, commercio, mercato e turismo; 
- consigliere MARCENARO Pierfrancesco – delega a: ambiente;  
- consigliere PALLADINO Gianpaolo – delega a: sentieristica;  
- consigliere PICCOLO Stefano – delega a: bilancio, bandi gare, risorse economiche e salute 
 
PRECISATO che:  

 i componenti la Giunta hanno accettato tale nomina e le deleghe loro conferite;  
 non sussistono nei confronti degli assessori nominati motivi di incandidabilità, di 

ineleggibilità e di incompatibilità; 
 
PRESO ATTO, altresì, della proposta del Sindaco in merito agli indirizzi di Governo 
nell’amministrazione del Comune 2024-2029, ai sensi dell’art.14 c.1 dello Statuto Comunale; 



RICHIAMATI: 
 l’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi per 

il quale: “Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, 
sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai 
progetti da realizzare nel corso del mandato”;  

 l’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa 
altresì alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione delle linee 
programmatiche da parte del sindaco o del presidente della provincia e dei singoli 
assessori”;  

 l’articolo 13 comma 3 del decreto legislativo 12 aprile 2006 numero 170, norma che precisa 
che “gli strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle linee 
programmatiche per azioni e progetti e dal piano generale di sviluppo”;  

 
VISTI:  
il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, e successive modificazioni; 
il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
lo Statuto comunale; 

Con votazione unanime espressa in forma palese  
 

DELIBERA 
 

1. DI APPROVARE i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e 
sostanziali del dispositivo;       

 
2. DI APPROVARE e fare proprie le “linee programmatiche” del Sindaco relative alle azioni ed 

ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo; 
 

3. DI PRENDEDERE ATTO che la Giunta Comunale è così composta: 
 

COGNOME E NOME CARICA ATTRIBUZIONI DELEGATE 

Gabriella Maria LAFFAILLE SINDACO LL.PP. – Cultura e Turismo – 
Politiche sociali – Protezione Civile 

Valter RAPEGNO VICESINDACO 
Bilancio - Formazione Professionale -
LL.PP.. – Manutenzione del Territorio 

– Sport e Verde Pubblico 
Anna Adele BURACCHO GHION ASSESSORE Istruzione 

 
 
4. DI DARE ATTO, altresì, che per una maggiore efficacia nello svolgimento del mandato 
elettorale e per realizzare una migliore partecipazione dei consiglieri comunali all’attività dell’Ente 
sono stati incaricati i consiglieri di seguito indicati che collaboreranno con il sindaco e con i 
competenti assessori delegati, nelle materie a fianco di ognuno indicate:  
- consigliere BAKAYOKO Souleyman – delega a: politiche giovanili, politiche sociali, sport;  
- consigliere ARGENTO Luisita – delega a: agricoltura, cultura, commercio, mercato e turismo; 
- consigliere MARCENARO Pierfrancesco – delega a: ambiente;  
- consigliere PALLADINO Gianpaolo – delega a: sentieristica;  
- consigliere PICCOLO Stefano – delega a: bilancio, bandi gare, risorse economiche e salute 
Infine, 

Considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto; 
Visto l’art. 134, co. 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 
«.Nel caso di urgenza le deliberazioni del consiglio o della giunta possono essere 
dichiarate immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei 
componenti.»; 



Con separata unanime votazione resa in forma palese 

 
DELIBERA 

 
5.DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 

 
 
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 (Dott.ssa LAFFAILLE Gabriella Maria)  (Dr.ssa Mariateresa PALAZZO) 

  
 

 
 

VISTO: Si attesta che il presente atto ha la relativa copertura finanziaria e che è stato assunto ai sensi dell’art. 151, 4° 
comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il relativo impegno sul Capitolo ………………….. 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 

(Silvia GAGLIETTO) 
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art.124,  D.Lgs del 18.08.2000, n.267 ed art. 32, L. 69 del 18.06.2009 ) 

 
N.       Registro Pubblicazioni. 

 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo Comunale, che copia del presente 

verbale viene pubblicata il giorno _________________________ all’Albo Pretorio presente sul sito informatico di 

questo Comune all’indirizzo http://www.comune.rueglio.to.it  per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 32 della 

Legge n° 69 del 18.06.2009. 

 
Rueglio, li  _________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 (Dr.ssa Mariateresa PALAZZO) 

 
 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 

Per decorrenza dei termini prescritti ai sensi dell’art.134, comma 3, del D.Lgs 18 agosto 2000, n.267 la presente 
Deliberazione è diventata esecutiva dopo 10 gg. dalla pubblicazione in data………………………… 

 
Rueglio, li  ___________________ 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

 (     ) 
 

 
 

 
 

 
  
 
  
   
   

http://www.comune.rueglio.to.it/

